

新建改扩建义务教育学校8所、发放生源地信用助学贷款1.2亿元……

我市教育系统全力推进“九件民生实事”

本报讯(记者 张倩 通讯员 齐婧彤)日前,记者从市教育局召开的2025年全市教育工作会议上获悉,全市教育系统将全力推进“九件民生实事”,涵盖家校社共育、学校建设、学生资助等方面,全面提升教育品质,助力学子成长。

“同心共圆”家校社共育提升方面,将实施机制建设筑基行动、平台建设提升行动、资源建设赋能行动、家校共育聚力行动、品牌建设创新行动,逐步形成“学校、家庭、社会”三方共同参与的协同育人“教联体”工作模式。

义务教育学校扩容提质方

面,将实施义务教育学校扩容提质民生工程,8月底前完成新建、改扩建义务教育学校8所,建筑面积34809.54平方米,为适龄学生享有公平而有质量的教育筑牢基础保障。

财政贴息生源地信用助学贷款方面,向具有我市户籍,符合条件的家庭经济困难普通高校新生和在校生发放助学贷款,本专科生每生每学年最高申请金额不超过20000元,研究生每生每学年最高申请金额不超过25000元。年度办理目标8000人,发放贷款1.2亿元。

学校发展共同体建设方面,将通过加强城乡学校教育发展共同体建设,探索幼小初

高学段衔接教研,优化高质量教研体系;实施“沧州市教科惠民工程”;推进“沧州教育名师团乡村行”行动等,整合优质教育资源,促进基础教育优质均衡发展。

“三名工作室”建设方面,建设以优秀校(园)长、名师、名班主任为引领的“三名工作室”,搭建促进中青年骨干教师专业成长和自我提升的发展平台,通过理论研修、实践探索、培养培训、资源共享、成果推广等方式,逐步形成整体推进,共同提升的良好局面。

阳光招生暨中考招生录取服务平台建设方面,将优化招生机制,强化招生平台建设,以信

息化手段实现中考考试、阅卷、成绩查询、志愿填报、录取、报到“六统一”,完善招生制度,保障学生全面发展、健康成长,进一步维护教育公平。

青少年近视防控方面,将从宣传、干预、管理等多维度发力,营造爱眼护眼氛围,呵护学生视力健康。保障义务教育阶段学生每天校内活动达到2小时。幼儿园保证儿童每天2小时以上户外活动,其中体育活动时间不少于1小时。

“科普沧州:童心慧眼看河海”方面,将开展跨区域联动研究、“沧州河海科学大课堂”、科学实践探究活动,开发区域特色课程,充分发挥“河海沧州”的地

域特点和资源优势,形成区域推进中小学科学教育的“沧州经验”。

推进督学责任区建设方面,指导各县(市、区)深入推进督学责任区建设,进一步健全覆盖全域的督学网络体系,持续优化责任督学挂牌督导工作机制,确保入校督导效果。

此外,全市教育系统还将重点实施党建引领航、“德启新程遇见美好”强德铸魂、新时代名校长培养、教研引领教学提质、青少年心理健康“护蕾”、“五金三融”职教提质突破、师德陶养、“阳光运动1530N”、师生数字素养提升“九大行动”。



沧州中心城区首座智慧停车楼投用

位于新华路南、报业大厦以东

本报讯(记者 虎维双)3月15日,我市首个智慧停车楼正式投入使用,有效缓解周边商圈“停车难”问题。

这座停车楼位于沧州市中心城区新华路南、报业大厦以东,是我市首栋自走式智能化立体停车楼。项目占地面积4384.68平方米,总建筑面积12750.29平方米。建筑高度为

23.95米(规划高度),分地下1层,地上6层,其中地上一层至五层层高均为3.6米、六层层高3.45米。

停车楼内设停车位305个,布局充电桩60个,可提供泊车、充电一站式服务,共设有2个入口和2个出口,实现占地面积最小化、停放车辆数量最大化。这座停车楼投用后,可

有效缓解周边商圈“停车难”问题,为城市有机更新注入新活力。

当天,记者在现场看到,一辆私家车抵达停车场入口处。感应到车辆准备驶入,入口的道闸快速升起。驾驶员按照地面指引线将车辆驶入,并按提示进入坡道,将车辆驶入楼内并停放于停车位内。工作人员

介绍,取车时,驾驶员可乘坐电梯到达指定楼层,找到自己的车辆。

据悉,这里还引入智慧型停车场系统,采用车牌自动识别、多级停车诱导、智能反向寻车以及便捷无感缴费等技术,可有效改善交通生态环境,提升交通通行效率,为车主提供良好的出行体验。

我市开展“3·15百姓点检日”食品抽样检测活动

食品安全吗?市民代表见证检测全过程

本报讯(记者 张倩 通讯员 谭鑫)近日,沧州市市场监督管理局组织开展了“3·15百姓点检日”食品抽样检测活动,邀请人大代表和政协委员以及市民代表全程参与,让食品安全监管更透明、更贴近民生。

在华北商厦城市广场店超市内,市食药所工作人员有条不紊地进行食品样品抽样工作。他们在超市中选取了鸡蛋、面粉和猪肉为抽检样品,并仔细核对填写所抽样品的各项信息,认真封装样品。

“这次选取的样品是根据消费者在‘你点我检’服务惠民”民意征集系统的投票结果而定的。”沧州市市场监督管理局食品抽检科工作人员告诉记者,鸡蛋、面粉、猪肉是目前大家非常关注的食品品种。

随后,工作人员将采集的样品带回市食药所实验室,进行制备。检验人员根据检测项



工作人员进行检测。张倩摄

目,参照相关检验标准,依次对样品进行称量、提取、净化、上机检验等操作。记者看到,检验人员李瑞雪将鸡蛋、猪肉等样品充分搅匀后,按照步骤提取出待测物质,并运用高效液相色谱质谱联用仪对待测物质进行定性定量分析。“我们主要检

测鸡蛋和猪肉内是否含有抗生素和瘦肉精,检测面粉内是否含有黄曲霉毒素等有害物质。”检验人员李瑞雪查看了检测结果,经检测,此次抽检的产品均合格。

此外,沧州市市场监督管理局还组织100家商业零售行

业代表签订《诚信经营承诺书》,并在人员密集场所发放宣传页,普及食品安全知识。

市政协委员刘伟说:“这样的活动非常有意义,让我们深入了解食品抽检的过程,也感受到市场监管部门为保障食品安全所付出的努力。”

全国残特奥会

我市小将赵梦泽参赛

本报讯(记者 虎维双)近日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(简称全国残特奥会)高山滑雪比赛在新疆乌鲁木齐丝绸之路国际滑雪场举行。我市18岁小将赵梦泽参加了比赛。

这次比赛为期5天,设回转、大回转、超级大回转、超级全能、滑降5个项目,吸引了来自全国各地的11支代表队参赛。其中,沧州运动员赵梦泽参加了大回转、超级大回转、超级全能3个项目的角逐。他在大回转项目中获得第五名,其他两项均获得第六名。

赵梦泽2007年出生于任丘市于村镇南陵城村。2022年,他被河北省残联选中,成为一名高山滑雪运动员。在教练指导下,赵梦泽克服重重困难,不断取得进步。在河北省残疾人运动会上,他表现出色,并开始在全国比赛中亮相。